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TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 12.04.2023 

TAMARÍNI PŘIVEDLI DO NOVÉHO BYDLENÍ PRVNÍ 

MLÁĎATA. PO MĚSÍCI ŽIVOTA SE JIM DAŘÍ VÝBORNĚ. 

S tamaríny vousatými se návštěvníci Zoo Olomouc dříve mohli setkat v Pavilonu opic. Jelikož vše 

ale nasvědčovalo tomu, že ke zdárnému rozmnožování a následnému odchovu nově sestavený 

chovný pár potřeboval více intimity než společnost dalších opic, bylo rozhodnuto o jeho přesunu 

do Pavilonu šelem a mořských akvárií, konkrétně do expozice u krokodýlů čelnatých. „S novým 

bydlením jsou natolik spokojeni, že do něj přivedli rovnou dvojčata. Jedná se nejen o první 

mláďata tohoto chovného páru, ale současně první mláďata primátů narozená v této expozici. 

Prospívají velice dobře,“ uvádí ošetřovatelka Kateřina Šteckerová. „Dvojčata se narodila 15. 3. 

2023, a přesto, že rodiče nemají žádné zkušenosti s odchovy potomků, zhostili se této role na 

výbornou,“ dodává zooložka Ing. Jitka Vokurková. Tamaríny vousaté chová olomoucká zoo od 

roku 2004, celkem se tu narodilo 30 mláďat.  

 

 

 

CÍSAŘSKÝ KNÍR 
 

Jak už název napovídá, charakteristickým prvkem tohoto druhu je dlouhý bílý knír. Ne nadarmo se 

tedy ve svém anglickém názvu i na tento pro něj typický vzhled odkazuje-Emperor tamarin (tamarín 

císařský). Jeho název má pravděpodobně vazbu na podobu německého císaře Viléma II.  

 

 

Tamaríni náleží k tzv. drápkatým opicím, neboť mají přeměněné nehty na drápky, pomocí nichž výborně 

šplhají po stromech. Pro svůj malý vzrůst s váhou zhruba 0,5 kg bývají někdy označováni jako marmosetky, což 

ve francouzštině znamená trpaslík. Obývají amazonské tropické lesy, kde žijí v menších rodinných skupinkách 

v korunách stromů. Samice po březosti trvající 140-145 dní rodí většinou dvě mláďata. Ta po porodu nosí na 

svých bedrech nejen otec, ale i sourozenci, matkám je předávají pouze na kojení. V přírodě jsou ohroženi 

kácením deštných lesů. V průměru se dožívají 10-15 let. V jejich potravě je zastoupeno ovoce, květy, hmyz, 

menší druhy obratlovců. Stejně jako jiní tamaríni se živí příležitostně mízou stromů a keřů. Je známo, že členové 

skupiny vydávají syčení, trylky a dlouhé cvrlikání, aby ukázali hrozbu nebo dominanci. 
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